



Nr. *PPAT 101* .05.2020

Dosar IX B/1

PROCES -VERBAL

al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Mureș din data de 24 martie 2020, ora 18.00

Lucrările ședinței s-au desfășurat în sala mare de ședințe și au fost conduse de domnul președinte Péter Ferenc.

Ordinea de zi a fost stabilită prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 242/24 martie 2020. Au lipsit 8 consilieri județeni: Aszalos Gavril, Baciu Marius-Tiberiu, Biró József-Attila, Boloș Vasile Grigore, Molnar Ervin, Pokorny Vasile Stefan, Rață Nadia-Dinuca, Tatár Béla.

Domnul președinte Péter Ferenc: Bună ziua, tuturor. Scuze pentru graba aceasta în care am încercat să ne adunăm, dar vedeți că din oră în oră se schimbă lucrurile și consideram că este mult mai bine astăzi această decizie. Este un singur punct pe ordinea de zi, pentru că în viitor nu știm exact ce măsuri se vor lua, și să putem vota și sub formă electronică și probabil ați primit și ați și citit singurul punct al acestei ședințe extraordinare convocate de urgență, și dacă sunteți de acord ca să avem acest punct pe ordinea de zi. Deci, în primul rând să votăm prin ridicarea mâinii, dacă sunteți de acord să avem acest punct pe ordinea de zi? Cine este pentru? Vă mulțumesc. Împotrivă? Abțineri? Nu sunt. Vă mulțumesc.

Ordinea de zi a ședinței se aprobă cu 26 voturi „pentru”.

Domnul președinte Péter Ferenc: Deci proiectul de hotărâre îl cunoașteți, este vorba despre:

Proiect de hotărâre privind completarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Județean Mureș aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Mureș nr.115/2019.

Conținutul lui în cunoașteți. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Dacă nu aveți, atunci dați-mi voie să supun aprobării, tot prin ridicarea mâinii. Cine este pentru? Mulțumesc. Împotrivă? Abțineri? Nu sunt.

Hotărârea privind completarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Județean Mureș aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Mureș nr.115/2019 se aprobă cu 27 de voturi „pentru”.

Domnul președinte Péter Ferenc: Vă mulțumesc foarte frumos pentru prezență și, dacă va fi necesar să ne mai întâlnim, chiar că îmi doresc să ne mai întâlnim, dar dacă nu va mai fi posibil vom folosi această videoconferință, adică ședință de consiliul județean videoconferință, la care lucrează acum colegii, exact când va fi gata vă vom anunța. Dacă cumva joi nu o să fie încă gata, atunci vineri sau luni, cel târziu, dar oricum într-o



perioadă scurtă vom avea această ședință. Va intra și o modificare de buget pentru spital și ori de câte ori, și mai ales aici, ceea ce este în discuție în legătură cu spitalul și alocarea anumitor sume pentru diferite materiale sau diferite utilități pentru spital, probabil că vom avea mai multe ședințe pe lună, vedem cum va evolua această situație și în județul Mureș, deocamdată doar un lucru știm, vă spun ca să știți și dumneavoastră, având spitalul de infecțioase în cadrul Spitalului Clinic Județean Mureș, povara cea mai mare în ceea ce privește COVID - 19 cade în povara Spitalului Clinic Județean și a Clinicii de Infecțioase, pe care va trebui să o extindem și să facem tot posibilul ca această extindere a acestui virus să aibă, să zicem, cât mai puține victime. Eu vă mulțumesc încă o dată, dacă eventual aveți o intervenție sau aveți întrebări, atunci vă rog să le puneți, dacă nu ...

Domnul consilier județean Bâdea Eugen: Cum o să ținem ședința? Cum o să mă protejez?

Domnul secretar general Cosma: Din punct de vedere tehnic urmează să folosim fiecare tabletele pe care le-am primit de la Consiliul Județean. Dacă aveți alte sisteme mai performante, Doamne ajută! Sunt binevenite. Din discuțiile cu colegii de la informatică, lucrurile nu sunt foarte complicate, adică pur și simplu e un grup pe Skype care asigură înregistrarea a unui grup de mai mult de 50 persoane și putem să facem o videoconferință pe acea platformă. Fiecare o să primească un link pe care trebuie să îl acceseze, dacă are cont de Skype pe care dorește să-l utilizeze deschide cu acel cont, dacă nu, își creează un nou cont prin declararea telefonului și a unei parole cu care poate accesa și ne vom vedea și ne vom auzi fiecare. Lucrurile nu sunt complicate, dar poate presupun mai mult timp din partea fiecăruia dintre noi, în sensul că prezența se face prin apel nominal, la fel și votul deschis. Până acum noi nu am reușit să identificăm o posibilitate de a aplica votul secret. Ea, din punct de vedere tehnic, există, dar pe platforme care sunt foarte costisitoare din punct de vedere financiar. Oricum, să sperăm că situațiile în care impun convocarea unei ședințe în mediul virtual nu se vor prelungi atât de mult încât să ne confruntăm și cu această problemă. În orice caz, va trebuie să îi găsim și la aceasta soluție, în același timp, poate ne gândim la un sistem mixt, cu sisteme securizate puse la dispoziție și de S.T.S. S.T.S-ul în județul Mureș, cel puțin, dar cred că la nivel național astăzi poate să pună la dispoziția autorităților publice locale sisteme de audio-conferință care, din punct de vedere juridic, nu răspund întru totul cerințelor Codului administrativ referitoare la desfășurarea ședințelor de consiliu. Alte elemente eu nu sunt în măsură să vă ofer în acest moment, ideea este că ori de câte ori ședința va fi convocată în mediul virtual ea trebuie să fie justificată, să precizeze în mod expres acest lucru și implicit și comisiile de specialitate se vor desfășura după același sistem. Mulțumesc.

Domnul consilier județean Ilieș Ovidiu-Tudor: Domnule secretar, credeți că este util și necesar să ne eliberați o adeverință în cazul în care ne deplasăm? Suntem în situația în care avem o ședință cu caracter secret și va trebui să venim. Avem legitimație, dar trebuie și acea adeverință.

Domnul secretar general Cosma: Încă nu s-a publicat în Monitorul Oficial un act normativ care să reglementeze această situație. Dacă, Ordonanța Militară, ca va fi publicată probabil astăzi, sună în același sens în care era redactată Ordonanța Militară nr. 2 cu referire la art. 5 cu restricțiile pe timp de noapte, atunci, documentele pe care



fiecare dintre noi trebuie să le aibă la dispoziție sunt declarația, alternativ cu legitimația și cu adeverința. Noi putem să eliberăm o adeverință care atestă calitatea dumneavoastră de consilier județean, dar fiecare dintre dumneavoastră ați primit, la investire, la depunerea jurământului și la dobândirea calității o legitimație. Dar putem să redactăm în cel mai scurt timp o astfel de adeverință și o vom face. Sigur. Mulțumesc. Îmi notez.

Domnul consilier județean Szabo Arpad: Legat de ședința de joi, dacă nu se va pune în aplicare sistemul on-line, ce facem?

Domnul președinte Péter Ferenc: Amânăm până va fi gata, pentru că aici este vorba de zile. Acum, că o ținem joi sau vineri, nu cred că este o problemă. Nu sunt chestiuni urgente. Acum, indiferent ce se întâmplă, mâine o să primim cerința Spitalului Clinic Județean, să vedem de ce au nevoie, acum, cu o zi în plus nu contează, să fie sistemul pus la punct și după aceea vedem, prin videoconferință.

Domnul consilier județean Sabău-Pop Olimpiu: Am putea face ședință extraordinară în fiecare zi.

Domnul consilier județean Kedei Pál Elöd: Ședințele comisiilor de specialitate cum se vor desfășura?

Domnul secretar general Cosma: Ședința comisiei de specialitate va urma același sistem ca și ședința de plen. La ședința de plen, prezență consemnată în proces-verbal înregistrat, semnat de secretar general, președinte și șeful serviciului cancelarie. La ședințele comisiilor de specialitate prezență prin apel nominal, proces-verbal înregistrat, vot consemnat tot prin proces-verbal întocmit de responsabilul de comisie de aici din aparat, asistat pentru asigurarea autenticității înscrisului de un consilier juridic. Și atât. Da, da. Nu mai trebuie să vă deplasați ș.a.m.d. Aceasta prevede proiectul tocmai votat de forul deliberativ, acum.

Domnul consilier județean Lupa Alexandru: Link-ul pe care îl vom accesa va fi același și pentru ședința de consiliu și pentru comisii?

Domnul secretar general Cosma: De fiecare dată când organizăm veți primi un link pe care îl accesați.

Domnul președinte Péter Ferenc: Ceea ce nu știu, domnule consilier județean Lupa, dumneavoastră aveți? Nu?

Domnul secretar general Cosma: Ok. Am notat lucrul acesta.

Domnul președinte Péter Ferenc: Bine. Atunci, dacă nu mai sunt alte întrebări, vă mulțumim frumos. O seară plăcută și toate cele bune.

Ședința se încheie la ora 18,14.

PREȘEDINTE
Péter Ferenc

SECRETAR GENERAL
Paul Cosma

Întocmit: consilier Cristina Mureșan
Verificat: șef serviciu Delia Belean
director executiv Genica Nemeș